
Minden külföldi útja egy-egy tanulmányút volt, s Párizsban ekkor lehetett tanülni. 
Kitűnően eligazodott a szecesszió sokszínű forgatagában, és amíg művészeink és 
építészeink zöme Bécs és München felé orientálódott, ő Párizst választotta. Forma-
teremtő művész volt, csapongó fantáziával megáldva — ezt Sós Aladár építész, 
barátja és munkatársa mondta el róla —, s erről, fő művét — a Reök-palotát — szem-
lélve bárki meggyőződhet. Szerencsés időben élt és alkotott, mert a „békebeli béke" 
évei kedveztek az építő szándéknak. Műveit nem pusztították el a háborúk és az em-
beri értetlenség. (Elég itt a Guimard által tervezett, öntöttvasból készült párizsi metró-
állomás épületeinek lebontására, vagy a Hitler által „elfajzott művészet"-nek ki-
kiáltott, Endell tervezte, müncheni Elvira fotószalon elpusztítására utalnunk. Mind-
két példa az európai szecesszió úttörő alkotásának számított.) A szecesszió építé-
szetének egyik jelentős részét a lakóházak, másik nagy részét az ideiglenes jellegű 
kiállítási épületek alkották. Ezért e rövid életű, nagy jelentőségű stíluskorszaknak 
ma már csak igen kevés értékes alkotása található Európa-szerte. Éppen emiatt 
tarthatjuk szükségesnek a Reök-palota műemlékké nyilvánítását. 

Magyar Ede életművének minél alaposabb összegyűjtésével és bemutatásával 
hazai és a külföldi értékelésekhez szeretnénk segítséget nyújtani. Munkásságának 
kutatását tovább folytatjuk, mivel sok adat még tisztázásra szorul. Fényképét, élet-
rajzi adatainak egy részét, külföldi utazásainak időpontjait, lehetséges hagyatéká-
nak őrzőjét még nem ismerjük. Első alkotásainak, közöttük a Reök-palota kitűnő 
díszítő-szobrász és lakatosművészeinek nevét mai napig nem sikerült felderíteni. 
Az épület eredeti festett homlokzati tervét 1944-ben még látták, azóta nyoma ve-
szett, pedig színezése a felújításnál fontos támpont lehetne. Személyével, műveivel 
kapcsolatos bármilyen további adatot nagy örömmel fogadnánk a kutatók nevében. 

Olasz Sándor, aki eddig is rendsze-
resen dolgozó külső munkatársunk volt, 
július 1-től a folyóirat főállású belső 
munkatársa lett. 

Simái Mihály költő, az írócsoport tit-
kára július utolsó hetében Karinthy 
Ferenc társaságában a Szovjetunióban 
járt, ahol a magyar írók képviseletében 
részt vettek a szibériai irodalmi napok 
rendezvényein. 

Többek kérdésére közöljük, hogy a 
Tiszatáj 25 éves Repertóriuma korláto-
zott számban még kapható. Egyéni ér-
deklődők szerkesztőségünk címén kér-
hetik utánvéttel, könyvtárak a Könyv-
tárellátó útján szerezhetik be. Mint ko-
rábban közöltük, a tartalommutató 316 
oldal terjedelmű, feltünteti az 1947-ben 
megjelent első szám és 1971 decembere 
között megjelent valamennyi közle-
ményt, külön közli a névmutatót, ál-
nevek és rejtjelek mutatóját. A Reper-
tórium, ára 20 forint. 
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